

# Területi Szaktanácsadási Központ Szarvason

A Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium 2006-ban pályázati felhívást tett közzé a támogatott mezőgazdasági szaktanácsadást szolgáltató szervezetek EU-konform Területi Szaktanácsadási Központként (TSZK) való előzetes nyilvántartásba vételére. Szarvason a pályázati felhívásra jelentkező Mikroöntözési Kutató Szolgáltató Kft. Megfelelt a kiírásnak és 2007 augusztus 23-án kapta meg az akkreditációs határozati okiratot. Az 52/2007(VI.28) FVM és a módosító 90/2007(VIII.23.) FVM rendeletek alapján az EMVA forrásokat mozgósító támogatás célja a szaktanácsadási szolgáltatások igénybevételéhez nyújtott támogatás révén a kölcsönös megfeleltetés és a munkahelyi biztonsági követelmények betartásának elősegítése, valamint a gazdálkodás összteljesítményének javítása.

A magyar mezőgazdaság kiszolgálására létre kellett hozni az EU régebbi tagállamaiban már működő Mezőgazdasági Szaktanácsadó Rendszer (Farm Advisory System). Az 1782/2003 EK rendelet meghatározta ennek követelményeit. Kissé megkéskéve megjelent a nemzeti szabályozás is a természetvédelem, a talaj- és vízvédelem, az állattenyésztés, a növényvédelem, az élelmiszerbiztonság és az állategészségügy kérdéseit átfogó kölcsönös megfeleltetés, a munkabiztonság és a gazdálkodás eredményességét javító szaktanácsadási szolgáltatások összefoglalásával. E területek ismerete, és a követelményeik teljesítése fontos a 2009-től érvényesülő közvetlen

támogatások kifizetésének szempontjából. A TSZK szaktanácsadás igénybevétele 80%-os mértékben EU által támogatott, tehát a termelőt a költségeknek csak egy kisebb hányada terheli.

A Mikroöntözési Kft. alapítói a TSZK elismeréssel történetük legnagyobb sikerét érték el és a rendeletben definiált területi szaktanácsadási központ MIKROTSZK néven tervezi működését. A cég-alapítók közül dr. Lelkes János a szaktanácsadási tevékenységet kezdetben közalkalmazottként, később másodállású szaktanácsadóként még 1995-ben kezdte. A szaktanácsadás elsősorban az öntözéses gazdálkodás kérdéseire terjedt ki. Folyamatos és eseti, ingyenes és szerződéses szaktanácsolása közben egyre több vizsátató termelővel kötött megállapodást, vitás ügye nem volt. Szaktanácsadási alapján megkapta az FVM „minősített szaktanácsadó” címet. Kiemelkedő referencia helyei a Magyar Mérnöki Kamara, a Magyar Öntözési Egyesület, a Dunántúli Mezőgazdasági Szaktanácsadók Szövetsége, a Tessedik Sámuel Főiskola és a Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Innovációs Központ, továbbá Csanádapáca, Gerendás és Medgyesegyháza önkormányzatai.

A MIKROTSZK kvóta iránti kérelmében a társult szaktanácsadók összesen 310 250 mezőgazdasági és 60 kertészeti) termelővel terveztek szerződést kötni, ami 18 db szerződés/szaktanácsadó és 10 db szerződés/végpont átlagszámot jelent. Tervezett szerződéseinkben 80%-ban nö-

vénytermesztési és állattenyésztési és 20%-ban kertészeti gazdaságok szerepelnek. A szerződések túlnyomó részben az öntözéses gazdálkodáshoz kötődnek, és jelentős az ökológiai termelést támogató szaktanácsadás is. Területileg legfontosabb helyen sorrendben Békés, Csongrád és Bács-Kiskun megyék gazdái helyezkednek el, de Jász-Nagykun-Szolnok, Hajdu-Bihar, Szabolcs-Szatmár, Heves és Pest megyében is lesznek szerződéseink. A számokból kitűnik, hogy a MIKROTSZK a kis és intenzív gazdasági méreteket kívánja kezelni. Küldetési elvei alapján mind társult szaktanácsadóinak létszámában, mind szolgáltatási ügyfélkörének vonatkozásában „kicsi” akar maradni, mert a szakmai tartalom biztosítása mellett Dávidként az ügyfélgondozást, a bizalomépítést és a személyi közelséget ebben a méretben kifejezetten hitelesebbnek tartja, mint ha Góliát lenne.

A MIKROTSZK a rendeletben előírt kötelező alap szolgáltatások teljes körét tudja biztosítani mind a kölcsönös megfeleltetés, mind a munkabiztonság témáiban. Ezekből szaktanácsadóink sikeres vizsgát tettek. Az alapító szaktanácsadó mellett a gazdálkodás eredményességét fokozó „szabadon választott” szolgáltatási témákban jövőben külső munkatársakra is szükség lesz ahhoz, hogy a MIKROTSZK szolgáltatásait bővíteni tudja. Szakmai háttérével már ma is bátran felvállalhatja a gazdálkodók problémáinak megoldását. Különösen erős területek

a szántóföldi növénytermesztés, a kertészet, a vízgazdálkodás, az állattenyésztés, a tápanyag-gazdálkodás, a növényvédelem, a talajvédelem, az agrárökonómia, az agrár-környezetgazdálkodás. A MIKROTSZK saját és a partnerek által rendelkezésre bocsátott irodáknak köszönhetően a szaktanácsadási szolgáltatásait 30 végpontokon végzi, vagy helyszíni látogatásokat szervez. A szolgáltatási végpontok könnyen elérhetőek és a szaktanácsadáshoz szükséges infrastruktúrával rendelkeznek. Nagyon fontosnak tartjuk kihangsúlyozni, hogy a MIKROTSZK-t praktizáló szaktanácsadók alkotják, akiknek eddig is, ezután is elemi érdeke az ügyfelek magas szintű kiszolgálása. A szaktanácsadók és a végpontok elérhetőségéről folyamatosan gondoskodunk, de az eddigi tudásunk szerint a Helyi Vidékfejlesztési Irodákkal is kötelező a kölcsönös együttműködés. Pillanatszerűen a MIKROTSZK vezetője dr. Lelkes János elérhetőségét kell közzé tenni szemponatok miatt közölni: mobil: 30 903 37 38, e-mail: lelkesj@szarvasnet.hu.

A MIKROTSZK alapító tagjai mindannyian bizonyítottak, hiszen aki szaktanácsadóként több éve piacon tudott maradni a mostoha magyar feltételek ellenére, annak etikai normáival, tudásával, személyes kapcsolatteremtő és megtartó képességeivel el kellett nyernie a gazdálkodók bizalmát. A szaktanácsadás nem csak egyszerűen „amit tudunk eladunk”, hanem a többirányú kölcsönös bizalom terméke!

## Ősznyitó akciók

Way of Life!

### A Suzuki Ankers márkakereskedésben



## Suzuki Ankers Kft.

### 14 éve az Önök márkakereskedése!

**600**  
**EZER FT**  
RESZÁMÍTÁSI FELÁR

1. Swift és Ignis modelljeink már 1 990 000 Ft-tól
2. Régi autóját akár 600 000 forinttal magasabb áron számítjuk be
3. Nálunk mozgáskorlátozott utalványra 600 000 Ft-ot ér

1. Swift 1.3 GC 3 ajtos, Ignis 1.3 GL  
 2-3. Új autó vásárlása esetén

Ajánlataink 2007. szeptember 1-től október 31-ig, illetve az akciók készlet erejéig érvényesek.  
 A különböző akciók nem vonhatóak össze és nem válthatók készpénzre.  
 Üzemanyag-fogyasztás (kombinált): 5,0-7,6 l/100 km • CO<sub>2</sub>-kibocsátás (kombinált): 122-182 g/km.



### Suzuki Ankers Kft.

5600 Békéscsaba, Szarvasi út 13. Tel.: (66) 446-752, 453-770  
 5900 Orosháza, Arany J. u. 2/E.. Tel.: (68) 411-233

A mi autók

## Összegyűlt

Adományozóként köszönte meg Babák Mihály polgármesternek a segítséget dr. Köhler Mihály, a Tessedik Öreggazdász Egyesület elnöke, aki egyúttal arról is tájékoztatta, hogy az összegyűjtött adományokból megvalósulhatott a Gazdász emlékmű, dr. Csiky László szobrászművész alkotása, amit a Középfokú Gazdasági Tanintézet megalapításának 80. évfordulóján, október 18-án fognak felavatni, a Tessedik Sámuel Főiskola Mezőgazdasági Viz és Környezetgazdálkodási Kar udvarán.

## Tessedik-konferencia

A Tessedik Sámuel Főiskola és a Tessedik Sámuel Emlékbizottság rendez tudományos konferenciát „240 éve érkezett Tessedik Szarvasra” címmel, a Tessedik Sámuel Múzeum dísztermében szeptember 21-én, pénteken 9 órától.

## Elköltöztek

A Magyar Máltai Szeretetszolgálat Szarvasi Csoportja elköltözött a Deák F.u.-Arany J.u. sarkára ( volt Csokigyár). Ügyelet változatlanul kedd és péntek 9-11 óra között van.

**Magyar Máltai Szeretetszolgálat**